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Aşağıdaki sorulanının Ticaret Bakanı Sayın Ömer Bolat tarafından Anayasamn 98’inci ve

TBMM içtüzüğünün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım saygılarımla
arz ederim.
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Ülkemiz sahip olduğu zengin tarım potansiyeli ve nitelikli üretimiyle uluslararası

pazarlarda önemli bir aktördür. Son yıllarda özellikle Avrupa Birliğinin gıda ve yem

için hızlı alarm sistemi verileri Türkiye'den ihraç edilen gıda ürünlerinde pestisit ve
mikotoksin kalmtılan gibi ciddi problemleri işaret etmektedir.

2024 yılınm ilk yansında 205 parti gıda ürünümüz bu kimyasal kalmtılar nedeniyle
uluslararası gümrüklerde sorun yaşamış, 132'si sınırda reddedilmiştir. Bu durum

yalmzca ihracatçımızın kayıplanm artırmakla kabnamış, uluslararası pazarlardaki

itibarımızı ve rekabet gücümüzü zayıflatmıştır.

Bu bağlamda;

1 - Türkiye ’ den ihraç edilen gıda ürünlerinde tespit edilen pestisit ve mikotoksin kalmtılan
ile ilgili olarak son bir yıl içinde hangi ürünlerde sorun yaşanmıştır ve bu ürünlerin
miktan ne kadardır?

2- 2024 yılınm ilk yarısında 205 parti gıda ürününün kimyasal kalıntılar nedeniyle

uluslararası gümrüklerde sorun yaşadığı ve 132'sinin smırda reddedildiği bilgisi doğru

mudur? Bu gibi durumlarla karşılaşıldığında sorunların çözülmesi için ne gibi önlemler
alınmaktadır?

3- Bahse konu iade edilen ürünler arasında, yüksek katma değere sahip olanlarm iç piyasa

sürüldüğü yönündeki iddialar doğru mudur, doğruysa konuyla ilgili soruşturma açılmış
mıdır?

4- Türkiye’nin uluslararası pazarlardaki itibarı ve rekabet gücü, kimyasal kalıntı sorunları
nedeniyle olumsuz etkilenmektedir. Bakanlığımz, bu durumu düzeltmek amacıyla hangi

stratejileri ve politikaları geliştirmiştir?

5- Bakanlığımz, gıda güvenliği ile ilgili sorunlann dış ticaret anlaşmalarına nasıl

yansıdığını değerlendiriyor? Bu tür sorunlarm uluslararası ticareti olumsuz

etkilememesi için Bakanlığınız tarafından hangi adımlar atılmaktadır?

6- Kimyasal kalıntılar nedeniyle gıda ürünlerinin gümrüklerde reddedilmesi, ihracatçılar

için ekonomik kayıplara yol açmaktadır. Bakanlığımz, gümrüklerde yapılan

denetimlerin daha verimli hale getirilmesi ve ihracatçılarm mağduriyetlerinin

azaltılması için hangi önlemleri almayı planlamaktadır?
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